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Zápis z 18. jednání Komise protidrogové (KP) RMČ Praha 10, které se konalo 
dne 29. 4. 2026 v budově Úřadu Městské části Praha 10, od 17:00 hod. do 17:50 hod.  

 
Jednání bylo zahájeno v 17:10 hodin. Jednání řídil předseda komise Mgr. Matěj Štěpánek, 
který přivítal přítomné členy a konstatoval, že komise je usnášeníschopná.   
 
Přítomni: Mgr. Matěj Štěpánek, JUDr. Jaromír Badin, p. David Krůta, Mgr. Pavel Mareš, p. 
Mikuláš Pobuda (on-line), Mgr. Ondřej Počarovský,  
 
Nepřítomni: PaedDr. Martina Richterová Těmínová, Mgr. David Satke, Mgr. Stanislav Šimek, 
Mgr. Josef Zběhlík, Mgr. Jan Žufníček – omluveni 
 
Hosté: dle prezenční listiny  
 
Určení ověřovatele 
 
Předseda komise určil jako ověřovatele zápisu Mgr. Ondřeje Počarovského.  
 

1. Schválení programu 18. jednání KP 
 

Předseda komise přednesl návrh programu:   
 

1. Schválení programu 18. jednání KP 
2. Aktuální vývoj v „protidrogové“ legislativě ČR 
3. Regulace mobilních technologií na základních školách 
4. Aktuální informace z Protidrogové Komise Rady hl. m. Prahy 
5. Diskuse 

 
 

Hlasováno o programu ve výše uvedené podobě:  
 
Průběh hlasování: 

PŘÍTOMNO PRO PROTI ZDRŽEL SE NEHLASOVAL 
6 6 0 0 0 

 
 
 
  

2. Aktuální vývoj v „protidrogové“ legislativě ČR 
 

Diskutována myšlenka zákazu prodeje alkoholu (současného ministra zdravotnictví ČR spolu 
s národním protidrogovým koordinátorem) v nočních hodinách a omezení reklamy. Informace 
o dostupných studiích, stejně jako informace o legislativních úpravách v evropských zemích 
přednesl předseda komise.  Akcentována byla zejména data poukazující na pozitivní vliv 
těchto omezení na například výskyt intoxikací, počet ambulantních ošetření či hospitalizací 
osob ve věku 15–24 let; nebo na úbytek domácího násilí a např. večerních násilných trestných 
činů obecně.   

 

Diskuse: Mgr. Štěpánek, Mgr. Počarovský, p. Krůta, JUDr. Badin, Mgr. Mareš  
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3. Regulace mobilních technologií na základních školách 

 
Na základě přístupu Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy ČR (MŠMT) k možné 
regulaci mobilních technologií na základních a mateřských školách se rozhodl předseda 
komise otevřít debatu k tomuto tématu na Komisi protidrogové. Užívání mobilních telefonů 
dětmi – nejen - ve školských zařízeních totiž významně promlouvá do jejich duševní pohody, 
duševního zdraví, a zároveň souvisí i s protizávislostní politikou, jelikož lze u této 
problematiky hovořit například o: vytváření silných nelátkových závislostech na sociálních 
sítích, na online hraní her, tedy i o online gamblingu, kyberšikaně, apod. Ačkoliv se značná 
část Evropy – zejména po zveřejnění zprávy OECD z roku 2023 – uchýlila k regulaci 
mobilních technologií na základních školách, MŠMT odmítlo plošnou regulaci a vydalo pouze 
metodiku jak mohou v otázkách regulace mobilů u žáků školy postupovat. Předseda komise 
následně informoval, že MČ P10 by se měla k problematice postavit, a to skrze radního pro 
oblast školství Mgr. Počarovského. 
V diskusi Mgr. Počarovský informoval o tom, že před tím, než se rozhodli se školami 
pracovat na přístupu k této problematice, tak si udělali rešerši. Z toho vyplynulo, že  22 zemí 
v EU mobilní technologie ve školách nějak reguluje. Kde dochází k regulaci, tak tam také 
došlo k 75% zlepšení soustředění. Dvě školy na Praze 10 to již regulují, ale dohodou s rodiči 
a dětmi. Jedna škola – tři dny detox, dva dny dovoleno.  V květnu proběhne seminář, budou 
tam ředitelé škol a bude se vést debata o tom, jak dál. Každá škola by to pak měla vyřešit, 
přenést na školské rady a propsat do školního řádu. Cílem je shoda na přístupu 
a doporučení směru ze strany MČ Praha 10. I děti si uvědomují (dotazování na fóru 
mladých), že je to problém a že by jim pomohla regulace. Ne stejný názor sdílí všichni 
rodiče.  
 
Mgr. Mareš: Již to dali jako návrh poslanci KDU (poslanci Pláteník, Vojáček) – ne zákaz, ale 
regulace.  

 
 
 

4. Aktuální informace z Protidrogové Komise Rady hl. m. Prahy 
 
Hlavním tématem jednání poslední Komise protidrogové RHMP byla primární prevence a její 
aktuální výzvy – nejen – v sytému HMP. Koordinátorka školské prevence Ing. Monika 
Puchelová představila přítomným členům řízení a koordinaci školské prevence v hlavním 
městě Praze, diskutoval se i Program primární prevence ve školách a školských zařízení. 
Poté představil Mgr. Jan Žufníček z Pražského centra primární prevence jejich činnost. 
Nakonec předseda magistrátní komise představil hlavní body týkající se primární prevence 
v připravovaném vládním akčním plánu, který by se měl schvalovat v průběhu června. 
 

 
5. Diskuse 

 

Postupují práce na protizávislostní koncepci MČ Praha 10. Zpracování koordinují Mgr. Machát 
a Ing. Fingerlandová.  

 

Příští jednání 27.5.2026, 17:00 hod.  
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Předseda komise poděkoval za účast na jednání a jednání ukončil v 17:50 hod.  
 
 
 
 
Mgr. Ondřej Počarovský     Mgr. Matěj Štěpánek  
ověřovatel zápisu       předseda Komise protidrogové   
 
 
Pavel Petřík  
tajemník Komise protidrogové  
 
 
V Praze 12. 5. 2026 


